

**STYRELSEN**

Plats: Uppsala Konsert och Kongress  
Tid: 16.00–17.00

Närvarande beslutande

Bert Eklund (bevattnare) §§ 1-11  
Birger Eriksson (dikningsföretag)  
Hans Gustavsson (Östhammars kommun)  
Lárus Jónsson (Uppsala kommun)  
Per Norstedt, ordf. (Uppsala kommun)  
Göran Rudenholm, v.ordf.(industrier)

Närvarande övriga

Börge Douhan (dikningsföretag) §§ 1-6  
Anders Larsson, VD  
Göran Svanfeldt (Uppsala kommun)

Meddelat förhinder

Ingmar Alm (bevattnare)  
Lars-Peter Hållstrand (Tierps kommun)  
Gunnar Larsson (Dammägare)  
Lars-Erik Lindblad (industrier)  
Örjan Nilsson (Uppsala kommun)  
Håkan Ståhlberg (Tierps kommun)  
Göran Tengelin (dammägare)  
Boo Östberg (Knivsta kommun)

1. MÖTETS ÖPPNANDE: Ordföranden förklarar mötet öppnat.
2. VAL AV JUSTERINGSMAN: Lárus Jónsson väljs att justera dagens protokoll.
3. FÖREDRAGNINGSLISTAN: Den vid mötet presenterade dagordningen fastställs.
4. FÖREGÅENDE PROTOKOLL: Inga synpunkter framförs på protokoll från sammanträde 14 februari som läggs till handlingarna.
5. VAL AV VICE ORDFÖRANDE: Göran Rudenholm väljs till vice ordförande (omval).
6. RAPPORTERING BETRÄFFANDE VD-TJÄNSTEN/UPPSALA KOMMUN:  
Ordföranden hänvisar till den på stämman avlagda rapporten. Kontoret för samhällsutveckling (KSU) har vid förhandlingarna med presidiet aviserat ett ersättningsanspråk på 1500 kr/h. Det är en avsevärd fördyring jämfört med tidigare avtal med Uppsala Vatten, en kopia av kontraktet delgavs KSU inför eventuella fortsatta förhandlingar. Bedömningen är att en ny VD inte är tillsatt före halvårskiftet. Till följd av rådande situation anser presidiet att alternativa samarbetspartners bör kontaktas. Inför dagens möte har presidiet erhållit ett godkännande att förlänga avtalet med Tyréns AB och Anders Larsson. Även



Upplandsstiftelsen har tillfrågats om ett eventuellt framtida samarbete i avvaktan på KSU:s ställningstagande. Uppsala universitet bedöms mindre intressant. Presidiet har även övervägt hur de olika alternativen kan påverka den löpande ekonomiska hanteringen, något som Uppsala Vatten bidrar med även under 2013.

**Styrelsen uppdrar** åt presidiet att gå vidare med rekryteringsarbetet i enlighet med den plan som presenterats vid dagens sammanträden.

#### 7. ARBETSGRUPPERNAS SAMMANSÄTTNING:

| <u>Vattenkvalitet</u>           | <u>Vattenhushållning</u>      | <u>Vattendragsunderhåll</u>    |
|---------------------------------|-------------------------------|--------------------------------|
| Pär-Olof Olsson, Östh. kn       | Sven Ahlgren, Uppsala kn      | Sven Ahlgren, Uppsala kn       |
| Gunilla Lindgren, Länsstyrelsen | Ingmar Alm, bevaktnare        | Arne Dannberg Vatth.åns å.f.   |
| Göran Rudenholm, industrier     | Hans Gustavsson, Östh. kn     | Birger Eriksson, Vendelåns vaf |
| Wiltrud Neumann, Tierps kn      | Göran Tengelin, dammägare.    | Kjell Nilsson, F-Sävjaåns d.f  |
| Ernst-Olof Swedling, Uppsala kn | <b>Vakant</b> , Tierps kn     | Hans Gustavsson, Östh. kn      |
| Bert Eklund, bevaktningsföretag | <b>Vakant</b> , Länsstyrelsen | Wiltrud Neumann, Tierps kn     |
| Caroline Holm, Uppsala kn       | Boo Östberg, Knivsta kn       |                                |
| Lars-Erik Lindblad, industrier  |                               |                                |
| Johanna Friberg, Knivsta kn     |                               |                                |

**Styrelsen uppdrar** åt VD att utreda förslag på ledamöter för vakanser. Lars-Peter Hållstrand föreslås företräda Tierps kommun i arbetsgruppen för vattenhushållning.

#### 8. REMISS: OFFENTLIGT SAMRÅD INOM VATTENFÖRVALTINGEN (svarstid 1 juni):

VD meddelar att han deltagit vid Vattenmyndighetens samråd i ärendet och att remisshandlingarna är omfattande. Han är tveksam om den tid som krävs för att gå igenom alla handlingar kan inrymmas i årets snäva budget.

**Styrelsen beslutar** att remissen hanteras av VD och presidiet samt att ett eventuellt yttrande skickas till styrelsen för synpunkter.

#### 9. AVRAPPORTERING NYÅKERS KVARN: VD har kontaktat aktuell dammägare inför ett planerat platsbesök den 19 april för att diskutera alternativa lösningar till utrivning av dammen. Övriga som kallats till mötet är Sportfiskarna, Terra Linnogruppen AB och ArtDatabanken.

#### 10. FAKTUROR OCH MOMS: Ärendet från stämman angående moms diskuteras. Styrelsen konstaterar att frågan behöver utredas vidare för att klargöra vilka regler som gäller för medlemmarna.

#### 11. MEDDELANDEN: VD meddelar att:

- Vattenrådet för asp och biotopvård sammanträder 23 april från kl. 17.00. Samma dag, på förslag från VD för koordinering med vattenrådsmötet, har Havs- och vattenmyndigheten förlagt en workshop till Uppsala kommun för att diskutera ett framlagt förslag till Åtgärdsprogram för asp.
- SVT:s program Mitt i Naturen planerar att göra ett inslag om Fyrisåns aspar i slutet på april.

12. NÄSTA SAMMANTRÄDE: 10 september kl. 13.00 (reservdatum 17 september kl. 13.00)
13. MÖTET AVSLUTAS: Ordföranden tackar styrelsen för dagens överläggningar och förklarar sammanträdet avslutat.

Uppsala dag som ovan



Anders Larsson  
VD

Justeras:



Per Nqrstedt  
Ordförande



Lárus Jónsson

Fyrisans vattenförbund  
Box 1444  
751 44 Uppsala

Org.nr.  
816500-1200

Besöksadress:  
Kungsängsvägen 27  
Webbadress  
[www.Fyrisan.se](http://www.Fyrisan.se)

Telefon:  
0708-216592